[bookmark: _GoBack]Trilhando pelo caminho das Ligações Químicas  
Manual de instruções 
Leia com atenção as instruções a seguir para começar a jogar.
Esse jogo é para ajudar os alunos de 1° ano do ensino médio na matéria de química sobre ligações químicas. Onde deve ser aplicado em sala de aula para ajudar no conteúdo sobre ligações químicas, tendo como auxilio do professor, quando os alunos estiverem em dúvidas. 
Contem: 01tabuleiro, 01dado, 04 peões coloridos, 25 cartas normais com perguntas sobre o conteúdo, 08 cartas bônus, 08 cartas com nome químico, 08 cartas com estrutura química/cartas montagem para juntar o elemento com a estrutura, totalizando 16 cartas montagem, 04 jogadores. 
Objetivo: vencer o adversário
Preparando o jogo:
O jogo deve ter 04 jogadores ou se não tiver como ter os 04 jogadores pode jogar com três jogadores. 
Separe as cartas das cartas com o nome químico e estrutura, e façam dois montes. 
Deve-se definir quem irá iniciar o jogo.
Como jogar:
Cada jogador pega um peão e colocar no início do tabuleiro, em seguida decide quem irá começar a jogar o dado para iniciar o jogo. 
Regras do jogo:
O jogo não tem tempo para terminar, ganha aquele que chegar no fim do tabuleiro.
Quem estiver jogando o dado para responder não deve olhar a cartas e nem cartas montagem, só deve retirar do monte e entregar para quem ira fazer a pergunta, o participante que estiver esperando para jogar pode fazer a pergunta das cartas e cartas montagem, ou o professor auxiliar para quem está jogando o dado. Tirou a carta acertou a resposta continue jogando o dado, erro passa a vez. As cartas e cartas bônus serão todas embaralhadas, tendo um só monte, dentro desse monte irá conter várias cartas escrito nela montagem, se retirar uma delas você irá pegar uma carta com nome químico e ira associar com sua estrutura correta. Essas cartas com nome químico e estrutura ira ficar em um monte separado para quando o jogador tirar a carta escrito montagem de dentro do monte das cartas perguntas, ele irá pegar uma só carta com nome químico não vendo as outras, para associar com sua carta estrutura, essas cartas estruturas podem virar elas todas para ver qual é sua estrutura do nome químico tirado. Não pode demorar muito para associar a carta nome químico e estrutura, dá uns minutos para o jogador associar, se ele acertar continua jogando o dado e se ele errar passa a vez. E assim continue o jogo. 
Cartas irá conter perguntas
Cartas bônus ela irá conter bônus
Cartas montagem irá conter 06 cartas com elemento químico e 06 cartas com estrutura química para montagem do elemento com sua estrutura correta do elemento, pela carta elemento tirado pelo participante.
? Branco se cair nessa casa retire uma carta do monte e responde.
? Verde se cair nessa casa retire uma carta e não responde passe essa carta para o próximo que irá jogar o dado, se ele acertar a pergunta você avance duas casas e ele avance uma casa, se ele errar vai direto para a casa perigo lá vai ter o que você deve fazer para continuar o jogo. 
[image: C:\Users\ROGFLA\Downloads\download (2).jpg]Imagem prêmio Nobel se cair nessa casa avance três casas e continue jogando o dado.
[image: C:\Users\ROGFLA\Downloads\images.jpg]Laboratório se cair nessa casa só saia de lá quando o próximo jogador que irá jogar o dado cair na casa? Branco, se acertar a pergunta você avance a próxima casa e jogue o dado se ele errar ele fica uma rodada sem jogar e você volta uma casa, e passa a vez para o próximo jogador.
[image: C:\Users\ROGFLA\Downloads\download (1).jpg]Imagem de perigo pode contem:  volte duas casas
Passe a vez, 
Avance uma casa para não ficar, mas em perigo.
Cartas perguntas
1. Dos compostos abaixo, qual não realiza ligação iônica?
a) NaCl
b) MgCl2
c) CaO
d) HCl
e) Na2O
Resposta: letra D
2. Segundo a Regra do Octeto, para adquirir a estabilidade apresentada por um gás nobre, o átomo de um elemento químico cujo número atômico é 17 deve:
a) ganhar 2 elétrons
b) perder 2 elétrons
c) ganhar 1 elétron
d) perder 1 elétron
Resposta: letra E
3. Entre as substâncias (I) etanol, (II) dióxido de carbono, (III) cloreto de sódio e (IV) gás hélio quais apresentam apenas ligações químicas interatômicas do tipo covalente?
a) I e II
b) II e III
c) I e IV
d) II e IV
Resposta: letra A
4. Para interpretar as propriedades das diversas substâncias é necessário conhecer as ligações entre os átomos e as ligações entre as respectivas moléculas. Em relação à ligação entre átomos pode afirmar-se que…
a) entre átomos ligados predominam as forças de atração.
b) quando se forma uma ligação entre átomos o sistema formado atinge o máximo de energia.
c) as atrações e repulsões numa molécula não são só de natureza eletrostática.
d) entre átomos ligados há equilíbrio entre as atrações e as repulsões eletrostáticas.
Resposta: letra D
5. As propriedades exibidas por um certo material podem ser explicadas pelo tipo de ligação química presente entre suas unidades formadoras. Em uma análise laboratorial, um químico identificou para um certo material as seguintes propriedades:
· Alta temperatura de fusão e ebulição
· Boa condutividade elétrica em solução aquosa
· Mal condutor de eletricidade no estado sólido
A partir das propriedades exibidas por esse material, assinale a alternativa que indica o tipo de ligação predominante no mesmo:
a) metálica
b) covalente
c) dipolo induzido
d) iônica
Resposta: letra D
6. O que são ligações químicas?
Resposta:  Ligações químicas são conjunções estabelecidas entre átomos para formarem moléculas ou, no caso de ligações iônicas ou metálicas, agregados atômicos organizados de forma a constituírem a estrutura básica de uma substância ou composto.
7. Ao se aumentar a diferença de eletronegatividade entre dois átomos, o caráter da ligação química passa progressivamente de:
a) iônico para covalente polar até chegar a 100% covalente.
b) 100% covalente para covalente polar até chegar a acentuadamente iônico.
c) covalente polar para acentuadamente iônico até chegar a 100% covalente.
d) ligações de hidrogênio para dipolo induzido até chegar a dipolo permanente.
e) dipolo permanente para dipolo induzido até chegar a ligações de hidrogênio.
Resposta: letra B
8. No que se refere às ligações químicas e à geometria molecular, julgue o item subsecutivo.
Na ligação covalente, dois pares de elétrons são compartilhados por dois átomos. Na ligação iônica, ocorre a repulsão entre as cargas opostas de ânions e cátions.
Certo
Errado
Resposta: errado
9. São substâncias formadas por ligações iônicas, exceto:
a) Ácido clorídrico.
b) Fluoreto de magnésio.
c) Cloreto de cálcio.
d) Brometo de potássio.
Resposta: letra A
10. Qual a definição de ligação iônica?
Resposta: Ligação iônica é uma interação entre átomos na qual ocorre a perda e o ganho de elétrons, resultando em compostos com características e fórmulas bem particulares.
11. Qual a definição de ligação covalente?
Resposta: A ligação covalente é um tipo de ligação química que ocorre com o compartilhamento de pares de elétrons entre átomos que podem ser o hidrogênio, ametais ou semimetais.
12. Qual a definição de ligação metálica? 
Resposta: Trata-se da forma como os átomos de um elemento metálico interagem entre si, o que origina diversas propriedades importantes, como a maleabilidade e a ductibilidade.
13. Uma ligação iônica entre dois átomos ocorre normalmente quando eles apresentam:
a) oito elétrons na camada de valência
b) um elétron na camada de valência
c) eletronegatividades bem próximas
d) eletronegatividade bem distintas
e) octeto eletrônico completo
Resposta: letra D
14.O que diz a regra do octeto? 
Resposta: A regra do octeto dita que o elemento terá estabilidade quando tiver oito elétrons na camada de valência, ou seja, o oxigênio, por exemplo, que tem seis elétrons na camada de valência (1s² 2s² 2p4), precisa receber ou compartilhar outros dois elétrons.
15. Uma amostra é formada apenas por HCl no estado líquido.
Nessa amostra, a interação entre as moléculas corresponde à ligação
a) dipolo-dipolo
b) íon-dipolo
c) de hidrogênio
d) iônica
e) covalente
Resposta: letra A
16. As ligações, predominantemente iônicas, dão origem a compostos orgânicos com as seguintes características
a) tem baixos pontos de fusão
b) são insolúveis em água
c) são maus condutores no estado sólido, mas bons condutores quando estão dissolvidos
d) são bons condutores no estado sólido
e) são solúveis em solventes apolares
Resposta: letra C
17. O sal de cozinha (NaCl), o ácido clorídrico (HCl) e a glicose (C6H12O6) apresentam em suas estruturas, respectivamente, ligações do tipo 
a) iônica, iônica e iônica. 
b) covalente, covalente e covalente. 
c) metálica, covalente e covalente. 
d) iônica, covalente e covalente. 
e) iônica, metálica e covalente.
Resposta: letra D
18. Assinale a alternativa que apresenta composto com ligação química essencialmente iônica? 
a) NaI. 
b) CO2. 
c) HCl. 
d) H2O. 
e) CH4.
Resposta: letra A
19. O aumento de diferença de eletronegatividade entre os elementos ocasiona a seguinte ordem no caráter das ligações
a) covalente polar, covalente apolar, iônica.
b) iônica, covalente polar, covalente apolar.
c) covalente apolar, iônica, covalente polar.
d) covalente apolar, covalente polar, iônica.
e) iônica, covalente apolar, covalente polar.
Resposta: letra D
20. A ligação covalente de maior polaridade ocorre entre H e átomos de:
a) F
b) Cl
c)  Br
d)  I
e)  At
Resposta: letra A
21. Um átоmо nеutrо соntém 5 еlétrоnѕ nа últіmа саmаdа. Ѕuа tеndênсіа еlеtrônіса, еm umа lіgаçãо іônіса, ѕеrá:
a) gаnhаr еlétrоnѕ.
b) реrdеr еlétrоnѕ
c) gаnhаr оu реrdеr еlétrоnѕ, іndіfеrеntеmеntе.
d) соmраrtіlhаr еlétrоnѕ.
Resposta: letra A
22. Quаndо um átоmо іnѕtávеl аdquіrе еѕtаbіlіdаdе аtrаvéѕ dо еmраrеlhаmеntо dе ѕеuѕ еlétrоnѕ соm оѕ dе оutrо átоmо, tеmоѕ umа lіgаçãо dеnоmіnаdа dе:
a) іônіса
b) соvаlеntе.
c) mеtálіса
d) еlеtrоvаlеntе.
Resposta: letra B
23. Раrа аdquіrіr соnfіgurаçãо еlеtrônіса dе gáѕ nоbrе, о átоmо dе númеrо аtômісо 16 dеvе:
a) реrdеr dоіѕ еlétrоnѕ.
b) rесеbеr ѕеіѕ еlétrоnѕ.
c) реrdеr quаtrо еlétrоnѕ.
d) rесеbеr dоіѕ еlétrоnѕ.
e) реrdеr ѕеіѕ еlétrоnѕ.
Resposta: letra D
24. O metal presente nas ligas de latão e bronze é:
a) ferro;
b) zinco;
c) estanho;
d) cobre;
e) alumínio.
Resposta: letra D
25. A mina de ouro é explorada pelo garimpo que, em uma parte do processo, utiliza mercúrio para formar uma liga metálica denominada 
a) amálgama. 
b) aço. 
c) bronze.
d) latão. 
e) solda.
Resposta: letra A
Cartas bônus 
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